

# 政校企协同育匠才 技能培训点亮就业路

——淮安区首期职业技能培训班开班

4月21日上午9:00，淮安区首期职业技能培训班开班仪式在江苏省淮安工业中等专业学校 江苏联合职业技术学院淮安工业中专办学点学术报告厅举行。淮安区副区长吴蔚、淮安区人力资源和社会保障局局长胡彦、江苏省淮安工业中等专业学校校长韩忠宝及淮安经济开发区、淮安区镇街分管负责人、企业代表、108名学员共同出席开班仪式。



开班仪式由胡彦主持。胡彦详细解读了淮安区职业技能培训实施方案，强调本次培训是落实国家“职业技能提升行动”

的精准实践，通过政校企协同机制，重点破解制造业、服务业领域技能人才短缺与就业结构性矛盾，为区域产业升级注入新动能。



韩忠宝就课程设置进行说明，本期培训聚焦电工电子维修、数控车床两大紧缺领域，设置电气安全、PLC技术、数控编程等核心课程，采用“理论授课+车间实操”双轨模式，并配套完善食宿管理与安全保障措施，确保为期三周的培训高效有序开展。



吴蔚在动员讲话中强调，区委、区政府将技能人才培育列为“技能兴淮”战略核心工程，此次培训由政府全额承担费用，人均投入 1500 元，旨在以精准化培养衔接企业岗位需求，助力学员实现“结业即就业”。参训学员经严格选拔，结业考核合格后可直接对接淮安经济开发区重点企业就业岗位。吴蔚寄语学员严守纪律、勤学精技，同时要求校方与人社部门全程跟踪服务，确保培训实效。

此次培训不仅为劳动者拓宽职业发展通道，更直击企业技术用工痛点，实现“补短板”与“促增收”双赢。据悉，淮安区已将职业技能培训纳入年度重点民生工程，计划年内培养 500

至 600 名高素质技能人才，持续为“制造强区”建设提供人才支撑，助力区域经济高质量发展。

供稿：校长办公室 靖慧鹏